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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 24.03.2010 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Martin Bauersfeld (CDU) zu den Skulpturen vor 

dem Finanzamt 
  
 
Vor dem Finanzamt in Halle-Neustadt, Blücherstraße 1, dem ehemaligen Gebäude der 
Bezirksverwaltung des MfS, steht am südlichen Eingang eine Skulptur, bestehend aus 
ursprünglich 3 Figuren. Zwei dieser Figuren sind teiluniformierte, bewaffnete Männer. Die 
dritte Figur ist ein unbewaffneter Mann. Eine der bewaffneten Männer ist entfernt worden, 
weil sie umgestürzt war. Ein Kulturführer über Halle-Neustadt führt diese Skulptur auf als 
„Figurengruppe“ geschaffen von Gerhard Geyer. Ich frage die Verwaltung: 
 

1. Wer hat diese Bronzeplastik in Auftrag gegeben? 
2. Wie war der ursprüngliche Titel dieser Figurengruppe? 
3. Was oder Wen stellt diese Figurengruppe dar? 
4. Wer ist Eigentümer dieser Figurengruppe?  

 
 
 
 
gez. Martin Bauersfeld 
Stadtrat 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  V/2010/08710 
Datum:   03.03.2010 
Bezug-Nummer.   
Kostenstelle/Unterabschnitt:  
Verfasser:   Martin Bauersfeld 
Plandatum:        



Die Oberbürgermeisterin     Halle (Saale) 19. März 2010 
 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Martin Bauersfeld (CDU) zu den Skulpturen vor 

dem Finanzamt 
 
 
Die Stellungnahme der Verwaltung lautet: 
 
zu 1. Der Auftraggeber dieser Bronzeplastik ist nicht bekannt. 
 
zu 2. Die Bezeichnung dieser Figurengruppe lautet „3 Rotarmisten“. 
 
zu 3. Die Figurengruppe stellt drei Rotarmisten dar. 
 
zu 4. Eigentümer ist die Bundesrepublik Deutschland (Behörde „Die Bundesbeauftragte für    

die Unterlagen des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen Deutschen 
Demokratischen Republik“, Außenstelle Halle).  

 
 
 
 
 
Dagmar Szabados 
Oberbürgermeisterin 
 


